

# 我省银行业支持农业供给侧结构性改革取得新成效 截至4月末,涉农贷款达1.57万亿元

日前,第7场河南银行业例行新闻发布会在河南银监局举行。河南银监局联合农业银行河南省分行、邮储银行河南省分行及河南省农村信用联社三家机构,介绍了河南银行业在支持农业供给侧结构性改革取得的新成效。截至4月末,全省银行业涉农贷款1.57万亿元,充分发挥了对农业供给侧结构性改革核心支撑作用。倪子 冯张伟



## 推动农业产业结构调整

据河南银监局农一处处长亢志刚介绍,近年来,河南银监局督导银行业加大对粮食生产核心区、功能区和花生、草畜、林果等重要农产品的支持力度,助力构建粮经饲协调发展的三元种植结构。截至4月末,全省银行业发放优质小麦生产经营贷款112.51亿元,花生、草畜、家禽等生产经营贷款251.98亿元,林果生产经营贷款37.44亿元,分别较年初增加9.93亿元、23.19亿元、2.15亿元。

同时,指导银行业围绕“一县一业、一行一品”特色发展思路,支持特色农产品标准化生产。截至2017年4月末,全省银行业发放特色杂粮、茶叶、烟叶、食用菌、中药材和特色养殖等产业贷款77.73亿元,珍贵树种用材林、苗木花卉、森林食品等绿色产业贷款70.07亿元。

## 加快农业发展方式转变

河南银监局鼓励银行业通过项目融资、银团贷款、并购贷款、订单融资和应收账款融资等金融服务,推进现代农业产业园区基础设施和配套服务体系建设。

截至4月末,全省银行业共支持200多个农业产业化集群,投放贷款316.81亿元,速冻食品、方便食品、休闲食品等主食产业化贷款75.37亿元,现代农业产业园区基础设施和配套服务体系

建设贷款74.33亿元。全省银行业金融机构通过“下沉服务、下设网点、下配人员”,将金融服务向社区、乡镇,特别是贫困地区及金融服务空白村延伸,解决“最后一公里”问题。

## 促进产业深度融合

河南银行业依托“互联网+龙头企业+农户”模式,为产业链客户嵌入便捷支付、小额信贷、理财等金融服务。截至4月末,全省银行业发放农村“互联网+”平台建设和县以下

物流配送体系建设贷款合计7.44亿元。

此外,利用“银行+旅游”“银行+生态”等模式,推进金融与农村休闲度假、旅游观光、健康养老、文化创意等产业深入

融合。截至4月末,全省银行业累计推出“农家乐”、“速贷通”、“一家亲”等20余种贷款品种,投放贷款99.96亿元,有力地支持了乡村休闲旅游业和都市生态农业园区发展。

## 相关链接

### 农信社

#### 存贷款市场份额居首位

截至4月末,全省农信社存贷款余额分别达到11733亿元、6318亿元,均居全省银行业机构首位。“好想你枣业”和“雏鹰农牧”在新郑农商行扶持下,逐步发展成上市龙头企业。截至目前,新郑农商行发放“枣致富”贷款18亿元,催生出200多家大枣深加工小微企业,带动辖内近万户农民走上致富道路。

### 农业银行

#### 金融支持增量创新高

近年来,河南农行加大对县域新型城镇化、基础设施、水利建设、民生工程、旅游等重点领域大项目的金融支持力度,实现了县域资产业务的突破性发展。

今年以来,累计审批县域政府购买服务项目52个、金额146.17亿元,已投放项目41个、金额80.34亿元。

### 邮储银行

#### 率先建设特色支行

作为系统内首批试点分行,邮储银行河南省分行率先实施三农金融事业部改革。目前,该行在全省县域地区建立了1901个营业网点、388个信贷专营机构和53个小企业营业机构,将省内国家现代农业示范区内的新郑、永城、温县等18家一级支行建设为第一批总行级现代农业示范区特色支行。

## 建行金水支行 举行“积分圆梦·微公益”活动



6月2日上午,“积分圆梦·微公益”走入河南——郑州佛光发电设备有限公司·中国建设银行希望工程快乐音乐教室揭牌仪式在郑州中学附属小学石楠路校区成功举行。“积分圆梦·微公益”志愿行动,是建设银行创新性地将龙卡信用卡积分兑换为公益捐赠资金的品牌公益项目,打通了龙卡持卡人将积分兑换为公益资金的通道。

按照建设银行总行关于深入开展“积分圆梦·微公益”志愿活动的部署,在总行团委的指导和帮助下,

## 河南省战略新兴产业发展论坛成功举办

日前,河南省战略新兴产业发展论坛在郑州举行。本次论坛由河南投资集团有限公司与中国国际金融股份有限公司联合主办。论坛期间,河南投资集团和中金公司签署了战略合作协议、战略新兴产业投资基金及管理公司合作协议。战略新兴产业

郑州金水支行和郑州佛光发电设备有限公司共同为郑州中学第三附属小学捐建了“希望工程快乐音乐教室”。此次揭牌仪式既是政、企、银、教公益合作的发端,又是建设银行、佛光发电与郑州中学附属小学石楠路校区志愿联动的开始。

揭牌仪式上,建设银行郑州金水支行副行长马颖杰、郑州佛光发电设备有限公司总经理雷红红代表建行和企业向学校赠送爱心礼物。金水支行青年志愿者代表与石楠路校区的小志愿者们结对帮扶,郑重承诺,与文明同行,与绿色相伴,互助共同成长。当天,建行金水支行志愿者们与石楠路校区的小朋友共同表演了精彩的节目。

倪子 杨长生 竟晓澍

投资基金是河南省采用市场化方式推动全省战略新兴产业发展和产业结构调整升级的一次探索。本次与中金公司的合作,将为战略新兴产业投资基金注入更多的市场化、专业化因素,为河南省战略新兴产业的发展提供新的动能。卢培天

## 银联云闪付二维码支付落地中国香港、新加坡

日前,银联国际宣布云闪付二维码支付在中国香港和新加坡落地,首批开通的商家包括香港铜锣湾的3家美妆连锁店卡莱美(Colourmix)门店,新加坡的两家面包新语

(BreadTalk)。据悉,银联云闪付二维码支付还将在泰国、印尼、澳洲等地推出。境内持卡人通过最新版本“银联钱包”APP绑定银联卡,在“付款码”中选择“境外付款码”,收银员使用扫码

枪读取后完成支付。此外,香港商户可将付款码与优惠券码“二码合一”,即消费者在“银联钱包”APP的“优计划”专区获取专属优惠券码,扫码一次便可同时完成支付和享受立减优惠。卢长宇

## 招行两大APP 稳坐金融类TOP10

近日,英途根据QuestMobile发布的《中国移动互联网2017年春季全景报告TOP1000》,整理出中国金融APP TOP50排行榜,招商银行两大APP手机银行和“掌上生活”均跻身十强,月活数分列第

6和第5位。近年来,招行客户服务界面不断向手机端迁移,两大APP迭代升级也在不断加快。2016年底,招行手机银行已升级至5.0,并上线了“摩羯智投”产品,开启了线上线下深度融合服务新模式;“掌上生

活”客户端也在不断完善,以“连接千万人的生活·消费·金融”为定位,两者均能利用人脸识别、声纹识别等生物识别技术使客户交互更自然友善,从而实现了客户服务向个性化、智能化的初步转型。段家良

## 建行小微企业快贷简化贷款手续

日前,建行推出“小微企业快贷”,这是一款向小微企业发放的、全流程在线的企业自助流动资金贷款产品。客户只需通过网银、网站、善融商务、手机银行、(STM)智能自

动柜员机等渠道,即可享受到“网上贷款申请、网上贷款审批、网上签约支用”的网上融资。企业根据不同需要,可以选择全流程线上办理,免抵押、免担保,循环额度,自主支

用的“快e贷”;可以选择将存量房贷再次抵押,获得更高额度的“融e贷”;还能将定期存款、国债、理财产品等进行质押,轻轻点击,“质押贷”快速审批到账。柳眉

## 富德生命人寿“小海豚计划”再出发

近日,富德生命人寿河南分公司“天使小海豚,用爱点亮生命”系列爱心捐赠公益活动在焦作武陟詹西小学、南耿小学举行。活动中,富德生命人寿河南分公司共捐出500个爱心书包及万余元的文体用品,

并为500名小学生提供了1100万元的意外保险保障。据悉,富德生命人寿河南分公司自2005年成立以来,在努力实现价值持续增长、服务中原的同时,也积极致力于社会公益事业,勇于承担社会责任,以感恩

之心回馈社会,汶川地震灾后资金支援、义务献血、捐助助学、扶危济困等均闪现着“河南生命人”的身影。“小海豚计划”就是富德生命人寿一项长期的公益活动,致力于关爱儿童健康成长。李凤

## 行业动态